7'377\/7 =k[= E

E10[@]
Prolog A F§
Y K




=ap e
SHMDES

IL

HERORRMWIOT S EEProlog®
AT S

O PrologD#EXETRT S0
0 PrologZ 05 S LDET

o /\vOcSvY

o E{TOHIE: vk

O T—3RN—XEEE




Bn iz = (clausal form)
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P,V:-VP, <Q;A""A Q_
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O Nn=1DESEHR—2Ei (Horn clause) &LVD,
= P—Q, -, Q, FRAIOL—IL)Ei
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= —Q, ", Q, :BRE—IL)E
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0P—Q, - QDEE,
= PZEEER (head), Q,, =+, Q, ZFA{K(body) ELVD,
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0 E&3E
n RERIEIKEBDF->TLNSELDELZATHLRLLS,
» KERIEARZHEH->TLS,
u Eﬁ:ﬁ
n RERIEARZMLNDM ?
has(x,y)Z& IxlEyZzHF-oTUL 5 I1Z=xKT ih5E.

wants(x,y)%& IxIXyZMLN 5 1k RS,
taro, jiro, bookZzXKER, RER. RE=RIT EHET HE.

wants(jiro,Y):—has(taro,Y).
has(taro,book).
? —wants(jiro, book).
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wants(jiro,Y):—has(taro,Y).
has(taro,book).
? —wants(jiro, book).

)T IIVIEIBEERE S EIE (B, B3 Mo,
MFEEL S . B ERIEELLTHELTELLY,
e EHEEFIE IPIXFDTILIF7AVETIELH S,
AT IEIRXFDOTILI7FAVETIELH S,
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OO0 0
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o ChUSMI BE-REEFZRVTHLRLY,
wants(brother(X),Y):—has(X,Y).
has(taro,book).

? —wants(brother(taro), book). 8
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? —wants(jiro, book). /promgjﬁjg“EA\
\ /

wants(jiro,Y):—has(taro,Y).

has(taro,book).

? — has(taro,{k/)é




BRIZZZONBES(ZPrologfe R TEiZ 52 &
n j¥F(yoko)ldt—2—(sweater)Z E >7-(bought).,
=i
n FEFITFER(clothes)Z#H->TLva(has)m ?
IR Mo TVEH I E:
n t—A2—IXFRTH S (isa),
s ADRBZEZIL. AlZBZEEH->TLS,
n ADBZEELHTEHEY., ABRCTHNIL, AIXCEF-TLVS,
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O BilCEENAZERIEEESINTLVS,
O KXKUTIILIZED)TIILTHADT, FIIZEENDE
HIFERESN TS EERSINS,
VXVY p(X)—q(X,Y)
=VXVY(p(X)V—q(X,Y))
=VX p(X)V—(3Y g(X,Y))
=VX p(X)<—3Y qg(X,Y)

1
RDIL—)LIF ARDBEDEREALGE D,
grandFather(X,Y): —father(X,2),parent(Z,Y).
ZIEAREDRTHEAERBESNTNNDEAGE D,
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0 ZEXIE FHEREEAGEE D, 2FY,

[ ERGLT-EAXIEHYETH 2 1EWLSIT—ILEHGEE D,
? —wants(Z, book).
brother(W)/Z,
wants(brother(X),Y)
RookIY} —has(X.Y).

? —has(W,book). | has(taro,book).

O ,={taro/W} RkHBZIE.
Z6,8, = brother(W) 6,
= brother(taro) 12
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0 DBRDEIENDEH D H THEL, #HIAA DR EE (built-in
predlcate)l FOTEHENEDHBND,

O %HJAJ%OD & MRICFIASNLMEE. BIEFHREZ1T
N m'M’EH%’éH?)‘l‘ (A 7. DBigfE)

e

—|2+3<10|, Q,, -+, Q, ﬂ Prolog7 B85 5 L V

%HJAJ’“J_\EI:I O)LEEH 7IN

fHiAAHREEIL,. TR S

2+3<10 . y

LIELTHH =D ERICENE
B
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'P:—Q, -, Q. JDEK

olP:— Qg -+, Q. JIELLKDOHO DERAATEE,
o imIEXELT:
FHQ, rr, QDI H TS EE. PARILD,

s FIZEHEDHIE, PARIIDIZIE, £HQ,, -, Q ML
IHoTHENIEKLY,

O FHiE=ELT:

= BIEPEERTHI2E. BIEIEQ,, -+, Q EEHTH
LN,
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O PrologTH)AMNIEELG T —HEETH D,

o YAKME [1, 2, 3]&EWLSKRRZF DA, LISPDconst @+
2. RBEERE. EBEZRVE-ERTHEEIH.1(FYRTH
FKILTED,

[1, 2, 3]= .(1, [2, 3])=.(1, .(2, .(3,[D))

O PrologTI&. []Znil&IFEMNELY,

O S5, EEERBELNED | ITRITTEEEDLH D

[1.2,3]=[1 | [2,3l]=[1][2 ]3] [11]]
’ko)igjj_'t'_.rﬁbo

[1, 2, 3,4, 5]=11, 2, | [3, 4, 5]1]1= [1, 2, 3| [4 ,5]]
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I8 (term) ET—2$EE

O PrologDEAXRT—4#EE(XIE(term),
0 FEEIIICHAMEE S EHEHLETEHEZAVNSGIENTED,
5l father(mother(taro))
medcheck(taro, height(173),weight(62))
EDFIIHERT M. —HF—L71=LY,
0 JARPHKXBLELZDIR,
[1.2,3] = .(1, .(2, .(3, [D))
1+2*%5 = +(1, *(2, 5))
0 RE-BIXELLTWSM, dhFEiE 5 EEM RS IEE<RM.
wants(brother(taro), book).
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itH 2A 1 5B

o #WA
m Xis B . #HAEZFTFMELTXIZE—{LT 5,
Bl Xis2+3  Xis sqrt(2)
HXIEEDT—IILICHE SRR TEHEZEATLTIIGLELY,
s #HR < X . FHLEEELTES FESTFREERS. <, >,
=<, >=,<>,== L&,
fHl 3x5 <243 5—1=:=2+43
o BMERAZFI1REE
= AHA : write(X), read(X)
O T—3R—XDIRE
= assert : T—AR—XANDEDEN
m retract : T—ARN—XAMSEDHIFR
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O
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PrologIZIXBEDEBOBZHEL,

Bl P(X,Y):-Z is X*2, W is Z+3, Z+W<Y.
EDRAZTHEIITELLY,
TRIE—IETHDH,

—B B—{b(BEF)SndEDEICE—LERE I
EIF TSN,

REBMZIREBZEEIELZWMEE (X, T—3~X—X[Zassert,
retractd 5,
{5 assert(age(taro, 14)).

retract(age(taro, )).

assert(age(taro, 15)).
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o append([],Y,Y).
o append([A]X],Y,[AlZ]):-append(X,Y,Z).

o fact(0,1)
o fact(X,Y):-X1 is X-1, fact(X1,Y1l),Y is Y1 * X.
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5%'??] LE\FT.'_’ : QIEEAI:: E"]%?ﬁ

prologTIFPAQ=QAP.PVQ=QVPA RILI=ZLY,

o §iDIEF PAQ#ZQAP
= fact(0,1)
m fact(X,Y):-X1 is X-1, fact(X1,Y1),Y is Y1 * X.

D2DODEHDIERFITEZSNTELYN,
SLDEHTIE., EAGIEICERAIGELEIZHEET,

o )TIILDIER:PVQ#QVP
ROEDEKR)TZILDIEFIXEZ NI,
= fact(X,Y):-X1 is X-1, fact(X1,Y1),Y is Y1 * X.
SLDEHTIIENCERFHA5,
ZHONEFIESIN TG, iIsTRET S,
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g
g2
&3
g4
815
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g7
g8

parent(X,Y):-father(X,Y). . ~ (== ~
parent(X,Y):-father-in-law(X,Y). Enéib\b_z’\;)7'7)lf_§7£7ﬁ\bﬁ
parent(X,Y):-moter(X,Y). ~NRER, EETIRERIT HIELTES,
parent(X,Y):-moter-in-law(X,Y). & B CTEREAL -5 S 2RI D EFE IR
aertien) &) SRBCERVIETVIENS,
father(kenji,hanako).

mother(yoko,taro). 2. parent A B

mother(yoko,hanako).

?-mot erAB

?-mother-
= i meAB

O O
A=yoko A=yoko
B=tarq B=hanako 21



vk EEITIRR D Hll 1]

O RRE2DD5—RIGFENITTEELTLS,
= abs(X,Y) :— X>=0, Y is X.
= abs(X,Y) :— X<0,Y is -X.
O CDEEIE. 1DBDEDX>=0DE D THINTNILX. 2D
BODEAND/INYIRSIIIERE,
O /\YORSYISEBLHNWCEZBART S0,  ZHLNVS,
= abs(X,Y) :— X>=0, !, Yis X.
= abs(X,Y) :— X<O, 1,Y is -X.
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Negation as fatlure

0 ‘R—VEITIE BIDORRFTARTEE,
O LIz TEEMERZRIZEIEITELL,

OLML.RODESYNOtZTEET . BBEEIZTEEDERIC

5%,

not(P):—P, !, fail.

not(P).

PHORDITNIX, FZT/\YILovo%ITHHIY ., kS E S,
AN EKBLE-ESE,. NV ISV IT2DOEDE%IEA

L.

7 u\%1q:—6hj?:ljj o

23



0o sum2n(N,S)T,.S=1+2+--

. +N§$}z&)éﬁggo

o exp(X,Y)T.Y=2X%3RBiliE,
o length(L, X) T, URARLOEIEXIZKR D HBEE,

o sumlist (L, S) T, #D'J RAFLE
R EE

DD EETZESITKRD S
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